

ЕВАНГЕЛЬСКАЯ



ЕДИНСТВО ВО ХРИСТЪ.



ТРУБА

„ЛИШЬ ВЪ ВЕЧЕРНЕЕ
ВРЕМЯ ЯВИТСЯ СВЪТЪ“
ЗАХАР 14-7

„И пошлетъ Ангеловъ Своихъ съ трубою громогласною; и соберутъ избранныхъ Его отъ четырехъ вѣтровъ, отъ края небесъ до края ихъ.“
Мате. 24, 31.

„Такъ Я пересмотрю овецъ Моихъ, и высвобожу ихъ изъ всѣхъ мѣстъ, въ которыя онѣ были разсыяны въ день облачный и мрачный.“
Исаек. 34, 12.

II. годъ изданія.

Рига, 15. января 1913.

№ 1.

Пожеланія всѣмъ дорогимъ читателямъ „Евангельской Трубы“ на 1913. годъ.

Привѣтъ вамъ, въ Господѣ, всѣмъ дорогимъ, Любящимъ Господа, Спасителя Христа, Любящимъ правду — Ты, Отецъ, дай силы Служить Тебѣ! съ мольбой шепчуть мои уста.

Да, съ новымъ годомъ васъ! и новой силой Снабди Господь послѣдователей Своихъ, Быть преданнымъ Тебѣ сердечно, всей душой Стоять за правду, вѣру, истину Твою.

О, помоги, Господь, узнать всю правду, Все истину Твою, святую благовѣсть, Открой сердца, наполни благодатью, Желавшимъ покой и жизнь въ Тебѣ имѣть.

Ты, Ты одинъ Господь лишь въ состоянн Душъ дать истинный покой и вѣчный миръ, И радость, счастье, милость, все богатство, Свокоиствие, все то не можетъ дать намъ миръ.

Все это пригрозилъ Ты, Господь, любящимъ Тебя и слово, правду, истину Твою! О, берегись, любезный, чтобъ не спалимъ Засталъ тебя въ послѣдній часъ Христосъ Исусъ.

О, приложи ты все свое старанье! Чтобы достигнуть здѣсь покой твоей душъ, Чтобы только лишь твое было желанье Избавиться отъ всѣхъ грѣховъ, жить въ чистотѣ.

Знай, что Господь святой, и небо свято, И жители его святые только лишь; Желашъ жить съ святыми ты совмѣстно, Безгрѣшный долженъ быть и ты, святой и чистъ.

Грѣху нѣтъ мѣста въ высшихъ сферахъ неба, Нѣтъ входу грѣшнику въ небесныя врата, Нѣтъ, не найдешь убѣжища въ Исусѣ, Когда всю жизнь свою здѣсь проживешь въ грѣхахъ.

Подумай дорогой! что ожидаетъ Тебя во вѣчность, за грѣшныя дѣла? Проклятье вѣчное, Тамъ, гдѣ страдаетъ Невыразимой болью, бѣдная душа!

Тамъ, тамъ въ аду ты долженъ безвозвратно Все вѣчность долгую, несчастный, проводить, Скорбѣть, мучиться, гибнуть безутѣшно, Возмездье получить за все твои грѣхи.

Когда спасенный, вмѣстѣ со святыми И тьмою ангеловъ, Спасителя славить! О помоги, Господь, чистосердечнымъ Вѣчную жизнь, покой и миръ здѣсь достигать!

С. У.

Христіанинъ ли я?

Отъ Вивифильда Гавсона.

На этотъ вопросъ истинный отвѣтъ мы въ состоянн дать лишь только тогда, когда мы прочитаемъ и узнаемъ изъ слова Божія, что требуется отъ христіанина. Это трудный и важный вопросъ, и никто не долженъ бы допустить, быть въ сомнѣнн — за него.

Въ Дѣянн Апостоловъ 11, 26. мы читаемъ, что ученики въ Антиохн въ первый разъ стали называться христіанами. — Быть христіаниномъ, означаетъ быть ученикомъ и послѣдователемъ Исуса. Онъ оставилъ намъ примѣръ, дабы мы „шли по слѣдамъ Его. Онъ не сдѣлалъ никакого грѣха, и не было лести въ устахъ Его“. 1. п. Петра 2, 22.

Если кто желаетъ быть христіаниномъ, то онъ, во всякомъ случаѣ, долженъ предаться въ руки Бога. Исусъ требуетъ, чтобы тотъ, который хочетъ быть Его ученикомъ, отрѣшился отъ всего. (Лука 14, 33.) Апостолъ Павлъ говоритъ: „Итакъ, кто во Христѣ, тотъ новая тварь; древнее прошло, теперь все новое.“

2. Коринф. 5, 17. Съ того момента, когда стали христіанами, мы начали новую жизнь; и эта новая жизнь свѣтитъ предъ окружающими насъ, и тѣ узнаютъ насъ по дѣламъ и плодамъ. (Мате. 5, 16.)

Всякій, именующій себя христіаниномъ, долженъ вести такой образъ жизни, какъ Христосъ и цѣломудренно, праведно и благочестиво жить въ нынѣшнемъ вѣкѣ. (1. Титу 2, 11, 12.) Мы читаемъ въ 1. п. Иоанна 3, 1—3: „Смотрите, какую любовь дать намъ Отецъ. Чтобы намъ называться и быть дѣтьми Божіими. Миръ потому не знаетъ насъ, что не позналъ Его. Возлюбленные! Мы теперь дѣти Божіи; но еще не открылось, что будемъ. Знаемъ только, что, когда откроется, будемъ подобны Ему, потому, что увидимъ Его, какъ Онъ есть. И всякій, имѣющій сію надежду на Него, очищаетъ себя такъ, какъ Онъ чистъ.“ Если мы такъ чисты, какъ Христосъ, то мы и готовы, встрѣтить Его. „Блаженны чистые сердцемъ; ибо они Бога узрятъ.“ (Мате. 5, 8.) Нечестивые никогда не достигнутъ неба. — „Всякій, дѣлающій грѣхъ, дѣлаетъ и беззаконіе; и грѣхъ есть беззаконіе. И вы знаете, что Онъ явился для того, чтобы взять грѣхи наши, и что въ Немъ нѣтъ грѣха.“ 1. п. Иоанна 3, 4, 5. Мы не можемъ въ одно и тоже время служить Христу и грѣху. „Всякій, согрѣшающій, не видѣлъ Его и не позналъ Его. Дѣти! — да не обольщаетъ васъ никто. Кто дѣлаетъ правду, тотъ праведенъ, подобно какъ Онъ праведенъ.“ (Стихи 6 и 7.) Въ связи съ этимъ вернемся къ 1. посл. Иоанна 4, 1: „Возлюбленные! не всякому духу вѣруйте, но испытывайте духовъ, отъ Бога ли они; потому что много лжепророковъ появилось въ мирѣ.“ Многие изъ этихъ лжепророковъ учатъ народъ, что невозможно жить въ этомъ мирѣ праведно и безгрѣшно, и что никто не можетъ имѣть чистое сердце. Возлюбленные! не вѣрйте имъ, но вѣрйте въ слово Божіе! Въ стихахъ 8—10 мы читаемъ: „Кто дѣлаетъ грѣхъ, тотъ отъ діавола, потому что сначала діаволъ согрѣшилъ. Для сего то и явился Сынъ Божій, чтобы разрушить дѣла діавола. Всякій рожденный отъ Бога не дѣлаетъ грѣха, потому что сѣмя Его пребываетъ въ немъ; и онъ не можетъ грѣшить, потому, что рожденъ отъ Бога. Дѣти Божіи и дѣти діавола узнаются такъ: „Всякій, не дѣлающій правды, не есть отъ Бога, равно и не любящій брата своего.“

Мой любезный другъ, ты есть христіанинъ? Богъ принялъ въ своемъ словѣ такіе мѣры, что мы въ состоянн исполнить все Его требованія. Если мы приблизимся къ Богу и исповѣдаемъ Ему все грѣхи наши и оставимъ ихъ, то Онъ, будучи вѣренъ и праведенъ, и проститъ намъ грѣхи наши; и если мы станемъ вести святую жизнь и ходить во свѣтѣ, то Онъ насъ освятитъ во всей полнотѣ. Если наши одежды омыты и очищены въ крови Агнца, то мы готовы встрѣтить Исуса Христа въ Его пришествн. Если же ты еще не готовъ, то соберись и ищи Его, ибо жизнь неопредѣленная, а смерть навѣрная!

„Смотрите, теперь день спасенія!“

Мы въ безопасности только тогда, если мы во всякое время и мгновеніе будемъ находиться подъ кровью Христа, питаться Его словомъ — хлѣбомъ жизни — и всегда руководимы Его Духомъ.

Мы стараемся о пищи вѣчной. Насколько больше мы должны стараться о пищѣ, пребывающей въ жизнь вѣчную!

Должно вамъ родиться свѣше.

Отъ К. В. Навлора.

„Истинно, истинно говорю вамъ: если кто не родится свѣше, не можетъ увидѣть Царствія Божія.“
(Иоанна 3, 3.)

Спаситель такъ ясно, понятно училъ: Желавшій въ царство войти Небесное, что Онъ намъ всѣмъ вѣдъ дарилъ, Тѣ родиться вновь должны!

Хоръ:

Вы родиться вновь должны, вы родиться вновь должны. — Правдиво слово; Онъ сказалъ: Вы родиться вновь должны. Вы родиться вновь должны, вы родиться вновь должны; Правдиво слово; Онъ сказалъ: Вы родиться вновь должны

Законное дѣло, народный уставъ:

Искупить не можетъ грѣхи, Хотите на небо — грѣхи здѣсь оставь, И родиться вновь должны.

Господь не цѣнитъ ни поклонъ, ни дары Не наружный, смѣренный видъ.

Предъ Богомъ лишь цѣненъ омытый въ крови, Вы родиться вновь должны.

Въ Адамъ утеряна святость людей, Найти ее можемъ лишь мы

Теперь покаемся и вѣрой въ Христа, — Вы родиться вновь должны.

Вѣчная жизнь.

Отъ А. Р. Престона.

Слово Божіе намъ говоритъ о безконечной вѣчной жизни. Это имѣетъ очень большое значеніе. Значить, жизнь безъ конца, жизнь вѣчной продолжительности.

Эта вѣчная жизнь обѣщена всѣмъ, желающимъ достигнуть ее. „Ибо такъ возлюбилъ Богъ миръ, что отдалъ Сына Своего Единороднаго, дабы всякій, вѣрующій въ Него, не погибъ, но имѣлъ жизнь вѣчную.“ Ев. Иоанна 3, 16. Пожалуйста, читай и Иоанна 20, 31: „Сіе же написано, дабы вы увѣровали, что Исусъ есть Христосъ, Сынъ Божій, и, вѣруя, имѣли жизнь во имя Его.“ Прославленъ Господь Богъ!

Если мы совершенно очищены кровью Исуса Христа отъ нашихъ грѣховъ, то стаемъ дѣтьми Божіими чрезъ возрожденіе и спасеніе или освобожденіе отъ грѣховъ. Римл. 6, 18. „Освободившись же отъ грѣха, вы стали рабами праведности. Но нынѣ, когда вы освободились отъ грѣха и стали рабами Богу, плодъ вашъ есть святость, а конецъ — жизнь вѣчная. Ибо возмездіе за грѣхъ — смерть, а даръ Божій — жизнь вѣчная во Христѣ Исусѣ, Господѣ нашемъ.“ Римл. 6, 18, 22, 23. Значить, если мы освободились отъ грѣха, то приносимъ плодъ къ святости или святой плодъ. „Если начатокъ святъ, то и цѣлое; и если корень святъ, то и вѣтви.“ Римл. 11, 16. Кто такіе — вѣтви? Мы, которые освобождены, есть вѣтви. Ев. Иоанна 15, 5.

Если мы спасены или освобождены, то имѣемъ жизнь вѣчную. „Сія же есть жизнь вѣчная, да знаютъ Тебя, единаго истиннаго Бога, и посланнаго Тобю Исуса Христа.“ Иоанна 17, 3. „И всякій живущій и вѣрующій въ Меня не умретъ во вѣкѣ.“ Иоанна 11, 26. „И я даю имъ жизнь вѣчную, и не погибнутъ вовѣкъ, и никто не похититъ ихъ изъ руки Моей.“ Иоанна 10, 28. „Мы знаемъ, что мы перешли изъ смерти въ жизнь, потому что любимъ братьевъ; не любящій брата пребываетъ въ смерти.“ 1. п. Иоанна 3, 14.

Какъ дѣтей Божіихъ ожидаетъ вѣчное блаженство, также ожидаетъ грѣшниковъ, дѣтей діавола, вѣчное осужденіе и мученіе. „И пойдутъ сіи въ муку вѣчную, а праведники въ жизнь вѣчную.“ Мате. 25, 45. Помози, Господь, всѣмъ

неимѣющимъ жизнь въ Иисусѣ Христѣ, увидѣть и познать, что ихъ ожидаетъ безконечное осужденіе и мука, развѣ только они покаются и обратятся къ Господу Богу, и этимъ достигнутъ вѣчную жизнь. Вернитесь теперь и обратитесь; завтра очень можетъ быть поздно. Если ты будешь имѣть Христа, то и вѣчная жизнь будетъ у тебя. Имѣющей Сынъ (Божій) имѣетъ жизнь.* 1 п. Іоанна 5, 12.

Религіозная бесѣда.

(Продолженіе.)

Жена (послѣ слѣдующаго собранія): Благодареніе Богу! я имѣла преимущественное право, присутствовать еще въ одномъ собраніи. Я очень радуюсь, мой дорогой мужъ, что ты ради меня еще не ложился. Я еще никогда въ моей жизни не слышала такое проповѣдываніе — такъ ясно и повнятно, такъ просто и прекрасно!

Мужъ: Что же тамъ было такъ чудесно, о чемъ говорилъ проповѣдникъ? Я всю мою жизнь слышалъ хорошія проповѣди. Я знаю на вѣрно, что никто, хотя бы онъ былъ и святой, не можетъ такъ проповѣдывать, какъ нашъ епископъ.

Жена: Онъ проповѣдывалъ о покаяніи.

Мужъ: Я полагаю, по его мнѣнію, мы въ этой мѣстности все грѣшники.

Жена: Не признаешь ли ты самъ себя грѣшникомъ, говоря что ты согрѣшаешь, болѣе или менѣе каждый день? Но мое желаніе, мой любезный мужъ, кое-что рассказать тебѣ изъ того, что проповѣдникъ говорилъ. Ни одинъ человекъ не готовъ къ истинному покаянію, не прощая раньше тѣмъ людямъ, обидѣвшимъ его, или нанесшимъ ему вредъ, и никто изъ таковыхъ не достигнетъ прощенія отъ Бога.

Мужъ: Ну, видишь, я бы не сидѣлъ тамъ слушать такія глупости. Я не вѣрю ни единому слову.

Жена: Мой любезный, ты вѣришь въ библію, не такъ ли?

Мужъ: Я увѣренъ въ себѣ, что я не вѣрю ихъ толкованію и объясненію библіи.

Жена: Я прочитаю тебѣ, что библія говоритъ, а послѣ ты можешь истолковать самъ для себя. Я желаю тебѣ прочесть изъ ев. Матѣ. 6, 15: „А если не будете прощать людямъ согрѣшенія ихъ, то и Отецъ вашъ не проститъ вамъ согрѣшенія вашихъ.“

Мужъ: Ну, я знаю, что я христіанинъ, и не допущу, чтобы эти проповѣдники отняли у меня мое христіанство.

Жена: Но ты знаешь, мой любезный, что ты не простилъ Господину Шмидту. Нѣсколько дней еще назадъ ты выразился, что ненавидишь его, и желалъ бы сосчитаться съ нимъ въ одинъ прекрасный день.

Мужъ: Да, но онъ же поступилъ со мною мерзко. Только потому, что мои коровы ворвались на его пастбище, онъ ихъ загналъ и я долженъ былъ, чтобы вернуть коровъ обратно, уплатить за каждую голову по одному доллару. Богъ не можетъ ожидать отъ насъ, чтобы мы прощали такому человеку, поступающему такъ низко и я это не сдѣлаю. Ничего не значить, что бы и не сказалъ этотъ проповѣдникъ святыхъ. Я ненавижу этого человека.

Жена: Не на то только мы должны обращать вниманіе и исполнить, что проповѣдники говорятъ, а главное то, что Богъ говоритъ, въ противномъ случаѣ мы никогда не будемъ на небесахъ. — Этотъ человекъ принадлежитъ къ нашей церкви, и проповѣдникъ нашъ называетъ его братомъ, и онъ съ тобой вмѣстѣ принималъ причащеніе въ прошлое воскресеніе. Ты говоришь, что его ненавидишь! О, любезный мужъ, я желала бы, чтобы ты увидѣлъ и позналъ бы самаго себя. Послушай, когда я тебѣ кое-что скажу: Ты же не желаешь утратить небо — нѣтъ же?

Мужъ: Несомнѣнно, не желаю я утратить небо, — я этого и не ожидаю. Я обратился отъ грѣховъ сорокъ лѣтъ тому назадъ, и съ того времени до сихъ поръ я всегда былъ хорошимъ членомъ церкви. Ты говоришь какъ глупая женщина.

Жена: Ты говоришь, что вѣришь въ библію.

Мужъ: Да, я это дѣлаю, и ты меня не доведешь, чтобы я сказалъ что-нибудь другое. Я вѣрю ей; но не вѣрю всякому приходящему проповѣднику.

Жена: Оставь теперь проповѣдниковъ; возьмемъ библію. — Библія говоритъ въ Откровеніи Іоанна 21, 8, что всѣхъ лжецовъ участь въ озерѣ, горящемъ огнемъ и сѣрою. Вѣришь ли ты это?

Мужъ: Истинно вѣрю я это, но, жена, я же не лжецъ?

Жена: А если библія скажетъ, что ты есть одинъ. Прочитаемъ теперь изъ 1. посл. Іоанна 3, 15: „Никакой человекъ убійца не имѣетъ жизни вѣчной, въ немъ пребывающей.“

Мужъ: Я надѣюсь, что ты не посчитаешь меня за человекъ убійцу. Если ты не отстанешь отъ тѣхъ проповѣдниковъ, то я боюсь, какъ бы въ скоромъ времени моя жена не очутилась въ домѣ умалишенныхъ.

Жена: Слушай, что библія говоритъ. Изъ этого, что я прочитала, мы узнали, что лжецы и человекъ убійцы не пойдутъ на небо. Это ясная, понятная, опредѣленная правда библіи. Ты говоришь, что любишь Бога?

Мужъ: Само собою понятно, что я Его люблю. Я Его люблю всѣмъ сердцемъ.

Жена: Ты говоришь, что ненавидишь господина Шмидта?

Мужъ: Кто бы не ненавидѣлъ такого человека? Онъ у меня отнял семь долларовъ и я такого человека не могу любить, но при первомъ удобномъ случаѣ я съ нимъ сосчитаюсь.

Жена: Да, я прочту, что библія говоритъ: „Кто говоритъ: „Я люблю Бога“ — и ты говоришь, что любишь Бога —

Мужъ: Да, я люблю.

Жена: „А брата своего ненавидитъ“ — и ты говоришь, что ненавидишь господина Шмидта.

Мужъ: Да, ненавижу.

Жена: „Тотъ лжецъ.“

Мужъ: Но кто же подразумѣвается подъ названіемъ „братъ“? Старикъ Шмидтъ не есть мой братъ.

Жена: Вы оба принадлежите къ одной церкви. Ваши имена занесены въ одну и ту же церковную книгу. Вы имѣете одного наставника, пастора, епископа. Проповѣдникъ называетъ тебя и его братомъ. Но я допускаю, что мы не потому братья, что принадлежимъ къ одной церкви.

Присоединиться къ церкви еще не дѣлаетъ людей братьями. Выразеніе „братъ“, употребляемое въ этомъ мѣстѣ священнаго писанія, имѣетъ отношеніе къ всякому человеку. Мы все дѣти Адама. Какъ одно человеческое семейство мы все одно братство. Каждый человекъ твой братъ. Намъ даже приказано любить враговъ нашихъ. Если ты на господина Шмидта смотришь какъ на своего врага, то ты обязанъ все-таки его любить. Если ты его ненавидишь, и говоришь, что любишь Бога, то ты и то есть, что библія тебѣ говоритъ.

Я тебѣ еще прочту изъ этой книги правды — „ненавидящій своего брата, есть человекъ убійца.“ Ты говоришь, что ненавидишь господина Шмидта, и библія говоритъ тебѣ, что ты человекъ убійца, а человекъ убійца не имѣетъ вѣчной жизни, въ немъ пребывающей. О, любезный мужъ, постараемся достигнуть истинно правильное состояніе души съ Богомъ. Я не освобождена или обращена, но я ишу Бога отъ всего сердца. Я приближаюсь къ царствію Божію. Я имѣю надежду, что скоро Иисусъ Христосъ будетъ моимъ. О, какъ это будетъ прекрасно! О, какъ сладко было бы, если мы въ эту ночь могли бы положить наши головы на подушки съ полною увѣренностью, что ни одно мѣсто Священнаго Писанія не осуждаетъ насъ. Я скорѣй пожелаю бы имѣть такую увѣренность и такой опытъ, чѣмъ владѣть всѣмъ міромъ. Еще одно замѣчаніе, которое ты сдѣлалъ, меня очень огорчило. Ты сказалъ, что господинъ Шмидтъ низкій человекъ, и что ты съ нимъ пожелаешь бы сосчитаться.

Мужъ: Да, я говорю что онъ низкій человекъ. Не скажешь ли и ты то же самое? Не низко ли онъ поступилъ со мною?

Жена: Да, я допускаю, что онъ не правильно сдѣлалъ, и что это было низко.

Мужъ: Когда же человекъ совершаетъ что нибудь низкое, не дѣлаетъ ли это его низкимъ человекомъ? И по твоему же сужденію это такъ. Ты говоришь, что если человекъ совершаетъ грѣхъ, то это его дѣлаетъ грѣшникомъ. Значитъ, если человекъ совершаетъ низкое дѣло, то это его дѣлаетъ низкимъ человекомъ.

Жена: Но ты сказалъ, что желалъ бы съ нимъ сосчитаться. Этихъ ты думаешь, что, если ты застанешь его коровы на твоей землѣ, то ты ихъ загонишь, и онъ ихъ долженъ будетъ выкупить.

Мужъ: Непремѣнно я это сдѣлалъ бы; и скоро это сдѣлаю.

Жена: Тогда ты будешь такимъ же низкимъ человекомъ какъ и онъ. Потому что ты сдѣлаешь тогда то же самое, что и онъ сдѣлалъ; и когда ты это сдѣлаешь, ты будешь такимъ же низкимъ, какъ и онъ.

Мужъ: Но онъ сдѣлалъ это впередъ.

Жена: Это не уменьшитъ несправедливость твоего поступка, что онъ это сдѣлалъ впередъ. Для Адама не было оправданіемъ то, что Ева вкусила впередъ запрещенный плодъ. — Онъ долженъ былъ перенести наказаніе грѣха. Потомъ ты говоришь, что желаешь сосчитаться съ нимъ.

Мужъ: Да, это мое намѣреніе, что я при первомъ удобномъ случаѣ съ нимъ сосчитаюсь.

Жена: Самое лучшее правило жизни, поступать такъ, какъ библія говоритъ. Она говоритъ: „Итакъ, если врагъ твой голоденъ, накорми его, если жаждетъ, напои его; ибо дѣлая сіе, ты соберешь ему на голову горящаго угля.“ Не будь побѣжденъ зломъ, но побѣждай зло добромъ.“ Если ты нанесешь господину Шмидту вредъ, то это озлобитъ его еще болѣе, и онъ будетъ искать случая отплатить тебѣ же, ты потомъ ему и такимъ образомъ, съ намѣреніемъ сосчитаешься, вы будете наносить другъ другу вредъ и оскорбленія. Прости теперь господину Шмидту. Начиная оказывать ему любовь и милость. Дѣлай ему добро, и ему будетъ стыдно того зла, кото-

рое онъ тебѣ сдѣлалъ, и онъ придетъ и попроситъ у тебя прощенія, и это будетъ настоящимъ, правильнымъ счетомъ. Библейскій путь, единственно, правильный путь. Но я должна уйти на покой, такъ какъ я завтра вечеромъ хочу опять пойти въ собраніе; завтра поговорю съ тобой больше о томъ, что проповѣдникъ сказалъ о покаяніи.

Мужъ: Спокойной ночи! (говоритъ про себя) — я долженъ сознаться, что моя жена очень милая и хорошая жена. Мнѣ кажется, что она къ правдѣ ближе, чѣмъ я. Но я никогда не хочу пойти по пути этихъ святыхъ. Я хочу быть мужественнѣе этого. Но эти мѣста Священнаго Писанія, что участь лжеца и человекъ убійцы въ озерѣ, горящемъ огнемъ и сѣрою, наводятъ на меня безпокойствіе. Но я же уже слишкомъ долгое время принадлежалъ церкви, чтобы теперь сознаться, что я нахожусь на ложномъ пути; нѣтъ, я это не сдѣлаю.

(Продолженіе слѣдуетъ.)

Вѣра и дѣла.

„Что пользы, братія мои, если кто говоритъ, что онъ имѣетъ вѣру, а дѣла не имѣетъ? можетъ ли эта вѣра спасти его? Такъ и вѣра, если не имѣетъ дѣла, мертва сама по себѣ.“ Посл. Іакова 2, 14, 17.

„Вѣрою Авраамъ, будучи искушаемъ, принесъ въ жертву Исаака, и имѣя обѣтованіе, принесъ едиnorodнаго. Ибо онъ думалъ, что Богъ силенъ и изъ мертвыхъ воскреситъ.“ П. Евр. 11, 17, 19.

„Не дѣлами ли оправдался Авраамъ, отецъ нашъ, возложивъ на жертвенникъ Исаака, сына своего? Видишь ли, что вѣра содѣйствовала дѣлаемъ его, и дѣлами вѣра достигла совершенства?“ П. Іакова 2, 21, 22.

„Но кто вникнетъ законъ совершенный, закона свободы, и пребудетъ въ немъ, тотъ, будучи не слушателемъ забывчивымъ, но исполнителемъ дѣла, блаженъ будетъ въ своемъ дѣйствованіи.“ П. Іак. 1, 25.

„Итакъ по шлодамъ ихъ узнаете ихъ. Не всякій говорящій мнѣ: Господи! Господи! войдетъ въ царство небесное, но исполняющій волю Отца моего небеснаго.“ Матѣ. 7, 20, 21. „Если это знаете, блаженны вы, когда исполняете.“ Ев. Іоанна 13, 17.

Стоимость искупленія.

Отъ Лены Дауль.

Любезный читатель, подумалъ ли ты когда либо, почему Иисусъ Христосъ пришелъ въ этотъ міръ? Узналъ ли ты уже ужасныя послѣдствія грѣхопаденія? Мы читаемъ объ этомъ въ посл. Римл. 5, 12: „Посему, какъ однимъ человекомъ грѣхъ вошелъ въ міръ, и грѣхомъ смерть, такъ и смерть перешла во всѣхъ человекъ, потому что въ немъ все согрѣшили.“ Потому, что чрезъ Адама и Еву грѣхъ перешелъ на всѣхъ человекъ, и по этому все родились въ грѣхахъ, то Господь Богъ обѣщалъ искупителя или освободителя, чтобы спасти всѣхъ, желающихъ освободиться отъ грѣховъ. Этотъ Спаситель или Освободитель навѣяется Иисусъ; Онъ оставилъ тронъ Отца и обѣдѣлъ для человечества, такъ что все, вѣрующіе въ Него, могутъ быть свободны и богаты. Это богатство состоитъ въ безгрѣшной, святой жизни, согласно слова Божія.

Ев. Матѣя 16, 26. Иисусъ говоритъ: „Какая польза человеку, если онъ приобрететъ весь міръ, а душѣ своей повредитъ? Или какой выкупъ дастъ человекъ за свою душу? Здѣсь Иисусъ представляетъ намъ приобретеніе міра и поврежденіе своей души. Хотя бы намъ принадлежали все богатства и сокровища этого міра, что были бы мы безъ освобожденія, безъ Бога и Его слова? Цѣлые миллионы человечества гонятся за тлѣнными богатствомъ этого міра, за модой, весельями и честью, и забываютъ заботиться о своихъ бессмертныхъ душахъ; но хотя они для тѣла имѣютъ все, то душа ихъ все-таки недовольна и часто весьма опечалена. — О, если бы могъ смертный человекъ хоть одинъ разъ познать любовь Божію! Богъ послалъ Своего Сына въ этотъ міръ, чтобы чрезъ Него могъ достигнуть всякій человекъ счастье и спокойствіе для своей души. —

О, любезная душа, что избираешь ты для себя, богатства міра или богатство въ Господѣ Богѣ? И міръ проходитъ, и похоть его, а исполняющій волю Божію пребываетъ во вѣкъ.“

Подумай, твоя душа стоитъ больше міра! Твое время въ рукѣ Господа Бога, и придетъ часъ, когда ты долженъ растаться съ этимъ міромъ, что ожидаетъ всѣхъ человекъ, безъ исключенія. — Тѣло твоё обратится опять въ прахъ, но духъ твой, исходящій отъ Бога, идетъ къ Богу и долженъ предстать предъ Нимъ. Готовъ ли ты къ этому? Оставилъ ли ты міръ и все, что въ немъ, или любишь ты его больше чѣмъ Бога и Его слово? Познай поврежденіе своей души, пока не поздно! Никто во вѣчности тебя не можетъ спасти; здѣсь мѣсто, гдѣ мы должны приготовить для нея. Тысячи душъ умираютъ въ своихъ грѣхахъ, и уходятъ въ

ЕВАНГЕЛЬСКАЯ ТРУБА.

Газета „Евангельская Труба“ имѣетъ цѣлью от- становить евангельскія истины и высказываетъ во имя Господа Иисуса, чтобы воздѣйствовать о полномъ спасеніи души и божественномъ исцѣленіи тѣла. Она подвизается за вѣру, однажды преданную святымъ, а также за полное единство дѣтей Божіихъ.

„Евангельская Труба“ издается ежемѣсячно. Под- писная цѣна: на годъ — 75 коп. съ пересылкой; безъ пере- сылки — 50 коп. Письма и денежные переводы адресовать на имя Германа Клоппе, Рига, Столбовая улица № 91. Мелкіе платежи можно присылать также и почтовыми марками.

Покорно просятъ тѣхъ, которые пробуждены къ новой жизни черезъ „Евангельскую Трубу“, помочь распро- странить ее.

Простите прислать нѣхъ родныхъ и зна- комыхъ, и мы доброе слово Евангельскую Трубу. Пробные номера высылкаюся по 10.

„Евангельская Труба“ издается также на Нѣмецкомъ и Латвійскомъ языкахъ. На всѣхъ вышедшихъ газетъ желающихъ могутъ подписаться у издателя сей газеты. Пробные номера высылкаюся бесплатно.

адъ, въ погибель, гдѣ ни мужъ свою жену, ни родители своихъ дѣтей не могутъ спасти. О, какъ печально! И что этому причина? Онъ предпочиталъ этотъ міръ и своихъ родственниковъ — Господу Богу. Слово Божіе говоритъ: „Не обманывайтесь: Богъ поругаемъ не бываетъ.“

О, любезная душа, возьми къ сердцу это предостереженіе, и спаси свою душу, пока еще не поздно! Тебя наполнить богатство благодати Бога, и возмездіемъ или наградою будетъ вѣчная жизнь.

Покайтесь и вѣруйте въ евангеліе.

(Ковчегъ.)

Изъ жалости повелѣваетъ Господь Богъ каяться.

Слушай, бѣдная, перепуганная душа! Изъ сердечнаго сожалѣнія только повелѣваетъ тебѣ Богъ каяться. Богъ не требуетъ отъ тебя ничего страшнаго или ужаснаго. Нѣтъ, Онъ желаетъ этимъ зовомъ къ покаянію только твое вѣчное благо. Если проповѣдывается о покаяніи или обращеніи къ Богу, то на большинство людей находятъ страшный ужасъ и нападаетъ истинное содроганіе. Люди думаютъ тогда, что съ покаяніемъ начнется невыразимо тяжелая жизнь. Бѣдная душа, это не такъ. Что тебя напугаетъ ужасъ и содроганіе, если ты слышишь зовъ къ покаянію, не есть вина Бога, а твоя собственная. Грѣхи твои вгоняютъ въ тебя страхъ, и твоя обремененная грѣхами совѣсть приводитъ содроганіе на тебя! Слово Божіе есть ясный свѣтъ. Если этотъ свѣтъ впадаетъ въ грѣшное сердце, то вся вина и всѣ грѣхи открываются и человекъ приходитъ въ сознание. Какъ только человекъ сознаетъ, что онъ грѣшникъ и попалъ въ вѣчную погибель, то охватываетъ его адскій ужасъ.

Онъ чувствуетъ проклятіе грѣховъ, онъ чувствуетъ свое безнадежное положеніе, онъ узнаетъ правду надъ самимъ собой. И эта правда, ужасная и страшная правда!

Чтобы эту правду не узнавать, многіе избѣгаютъ слышать или читать слово Божіе. Бояливо уклоняются отъ голоса Божія. Но это есть безумная осторожность, которая въ послѣдствіи вводитъ въ погибель.

Любимая душа, пусть голосъ покаянія Бога всецѣло заходитъ въ твое сердце, да, пусть проникнетъ этотъ обоюдоострый мечъ, чтобы открылось тебѣ твое гибельное состояніе и ты узналъ бы полную правду. Пусть тебя охватываетъ ужасъ и содроганіе; пусть печаль и скорбь раздраютъ твое сердце; пусть изъ глазъ твоихъ потекутъ горячія слезы покаянія! Пусть это тихо происходитъ; но во всемъ этомъ горѣ и въ самыхъ душевныхъ мученіяхъ остается тебѣ спасаемое утѣшеніе: Изъ жалости и сожалѣнія зоветъ тебя Богъ къ покаянію! Богъ тебя не желаетъ погубить, а освободить этимъ зовомъ къ покаянію. Милосердный Богъ не желаетъ тебя свергнуть въ пропасть, но извлечь оттуда своимъ голосомъ. Исполненный любви Спаситель не желаетъ тебя свергать въ бѣдствіе, но желаетъ тебя этимъ зовомъ спасти отъ проклятія грѣха, отъ всякаго бѣдствія, что навелъ на тебя грѣхъ! Не тягостная жизнь начинается съ покаяніемъ, а прекрасная жизнь. Истинное покаяніе есть начало жизни безъ грѣха, безъ проклятія, безъ смерти и безъ погибели! Изъ этого всякій можетъ видѣть, что покаяніе для человека есть начало счастливой жизни.

Между тѣмъ какъ „измѣняешь свои мысли“, грѣшные пути покинешь, оставивъ всѣ грѣхи, то въ это время достигнешь Бога. Бѣдный грѣшникъ, который ты въ дали отъ отцовскаго дома и очужденъ отъ отцовскаго сердца Господа Бога, ты себѣ можешь представить, что это значитъ: достигнуть Бога?

О, это ты себѣ представить не можешь, ибо для этого ты слишкомъ грѣховный, слишкомъ

низкомыслящій, слишкомъ нечистый, чтобы могъ себѣ представить такое великолѣпіе. Только тѣ, которые чистые сердцемъ, Бога узрятъ. Ты видишь, что если ты желаешь достигнуть это великолѣпіе и блаженство, долженъ имѣть чистое сердце. По этому покайся, чтобы ты достигъ высшаго блага — Бога. Видишь ли ты въ этомъ зовѣ къ покаянію сожалѣніе Бога? Чтобы ты могъ достигнуть Бога, приобрѣсти самое большое и совершенное счастье, говорить тебѣ жалостливый Богъ: покаяйся! Подумай, встрѣчалъ ли ты такую любовь въ своей жизни, каковую ты находишь здѣсь въ словѣ Божіемъ? Имѣло ли когда либо человѣческое сердце, хотя это было бы и твое, такое доброе, сердечно доброе намѣреніе, какъ Богъ въ своемъ зовѣ къ покаянію къ тебѣ? Можно ли грѣшнику оказать больше любви, чѣмъ какъ Богъ ему говоритъ: Покайся и вѣрь въ Евангеліе? Никогда не могло въ этотъ погруженный въ грѣхи и достойный проклятія міръ проникнуть большее блаженство, чѣмъ зовъ Иисуса: „Покайтесь!“ Никакому грѣшнику не можетъ встрѣтаться большее блаженство, чѣмъ если вникнетъ въ его сердце зовъ Спасителя: „Покайтесь!“ Бѣдная, грѣшная душа, если ты желаешь въ этой жизни стоять передъ Богомъ и твоими окружающими въ справедливости и исполнять, твой, Богомъ на тебя возложенная обязанности, то ты долженъ оставить свои грѣхи и истинно покаяться. Богъ имѣетъ определенную волю относительно твоей личности и твоей жизни въ этомъ мірѣ. Твоимъ вліяніемъ укряпляются души въ исполненіи грѣховъ и препровождаются въ погибель. Поэтому обрати къ Богу, чтобы твоимъ поведеніемъ и жизнью были приведены души къ Богу. Служить Богу твое наибольшее счастье. Поэтому, грѣшникъ, услышь полный сожалѣнія и серьезнаго слова Иисуса: „Покайтесь и вѣруйте въ евангеліе!“

И. В. Бирсъ.

Се, стою у двери и стучу.

Дорогой! Сопутникъ на жизненномъ пути! Я пришелъ, чтобы имѣть съ тобой серьезный разговоръ. Если тебѣ пріятно, то поговоримъ о нашей цѣли въ жизни, и о нашей надеждѣ и предположеніи къ блаженству въ будущей жизни. — Жизнь — серьезная и кратковременная. Человѣкъ поставленъ въ этотъ міръ для определенной цѣли. — Господь Богъ создалъ человека для того, чтобы прославить и носить Его (Бога) образъ. Да, Онъ сотворилъ его для того, чтобы служить Ему въ праведности и святости и быть благословеніемъ всѣхъ своихъ ближнихъ. —

Серьезный вопросъ приступаетъ теперь къ тебѣ: „Исполняешь ли ты это назначеніе, или преслѣдуешь ты другую цѣль?“ Въ твоемъ сердцѣ находится тайное желаніе, быть счастливымъ и довольнымъ. Но это желаніе неудовлетворено. И почему? Потому что ты не исполняешь ту цѣль, для которой создалъ тебя Богъ, и не ищешь настоящимъ образомъ, быть счастливымъ — потому что ты не нашелъ Бога. Ты живешь для себя самого и для собственного интереса; но такимъ образомъ ты не можешь быть счастливымъ. Всѣ богатства и веселья этого міра не въ состояніи осчастливить твое сердце. Только тогда будешь счастливымъ, когда Богъ будетъ жить въ твоемъ сердцѣ, а ты будешь жить для ближнихъ. Да, жизнь какъ паръ; человекъ какъ цвѣтъ полевой, цвѣтущій сегодня, а завтра подсыхаетъ и засыхаетъ. Время уходитъ какъ на крыльяхъ вѣтра. Каждымъ днемъ приближаемся, и я и ты, ближе къ концу нашего жизненнаго пути. Да, каждый ударъ пульса приноситъ тебя ближе къ гробу. — Значитъ, шагъ за шагомъ, и день за днемъ приближаемся мы ближе къ берегамъ рѣки, раздѣляющей эту жизнь съ будущей жизнью. Въ одинъ прекрасный день мы услышимъ ударъ веселой гребца, приходящаго, чтобы насъ перевезти черезъ рѣку смерти, и мы должны будемъ слѣдовать ему. Я уже могу слышать погребальный звонъ времени. — Я уже могу видѣть начало вѣчности. Сегодня вечеромъ, когда опустятся тѣни ночи, то мы приблизимся на одинъ день къ вѣчности ближе, чѣмъ были мы вчера вечеромъ. — Какъ я желалъ бы знать, мой любезный сопутникъ, готовъ ли ты для вѣчности, готовъ ли ты, встрѣтиться съ твоимъ Богомъ? О, какъ печально, какъ ужасно это будетъ, когда придетъ этотъ часъ, и ты не приготовленъ для неба! —

Я бы очень желалъ знать, что твоя надежда? Имѣешь ли ты дѣйствительное право на обитель на небѣ? Написано твое имя на небесахъ — или есть еще одинъ грѣхъ между тобой и Богомъ, который затмеваетъ тебѣ путь, и дѣлаетъ тебя неувереннымъ въ будущности? Если послѣднее такъ, то я охотно желалъ бы тебѣ помочь. — Иисусъ любитъ тебя. Ты имѣешь безсмертную душу, которая большей стоимости всего міра. О, какая потеря была бы это, утратить ее! Иисусъ умеръ, чтобы спасти твою душу. Онъ пришелъ для того, чтобы осчастливить тебя на вѣкъ, если ты предашься Ему. —

Въ тихій часъ, когда ты остановишься и серьезно, и внимательно слушаешь, то ты услышишь стукъ въ двери твоего сердца, и

тихий кроткій голосъ, голосъ Христа, говорящій: „Отвори мнѣ!“ Стукъ только тихій, и голосъ будетъ кроткій и милый. Это есть Христосъ, Царь царей и Господь господствующихъ, желающій войти въ твое сердце — это Онъ, желающій освободить тебя отъ скверна грѣха, отъ злополучія, отъ бѣдствій и отъ безпокойствій. Онъ желаетъ тебя осчастливить и омыть тебя отъ всѣхъ твоихъ грѣховъ, чтобы ты былъ способный, войти въ небесное, вѣчное блаженство и вѣчно быть съ Нимъ. Такъ Онъ стоитъ у двери твоего сердца. Онъ стучитъ; Онъ проситъ; Онъ плачетъ. Если мы увидимъ человека, стоящаго у дверей одного дома, то мы приходимъ къ тому заключенію, что, желаніе этого человека, чтобы ему открыли двери, и попросили бы войти. — Если бы ты только послушалъ, то услышалъ бы стукъ у двери твоего сердца и голосъ: „Се, стою у двери и стучу. Если кто услышитъ голосъ Мой и отворитъ дверь, войду къ нему, и буду вечерять съ нимъ, и онъ со Мною.“ Откр. Іоанна 3, 20. Желаешь ли ты Его впустить?

Человѣческое сердце назначено для обители Бога. Онъ сотворилъ душу, чтобы жить въ ней чрезъ Своего Духа. — Это что-то удивительное! Да, что-то чудесное, что Богъ всего творенія, вѣчный Богъ, Богъ любви желаетъ обитать въ нашемъ сердцѣ; но это дѣйствительно такъ и каждый человекъ это можетъ испытать и этимъ пользоваться, если онъ отдастъ свое сердце Богу. — Это такая высокая и важная мысль, что насъ наполняетъ святымъ благоговѣніемъ. — Вѣчный, безпредѣльный Богъ сотворилъ душу человѣческую такъ, чтобы Онъ могъ въ ней обитать и владѣть ей. Богъ нашелъ удовольствіе въ человекѣ, и человекъ былъ счастливъ въ этомъ состояніи.

Но пришелъ искуситель, и человекъ палъ въ грѣхи. Чрезъ грѣхи превратилось сердце, любовь и наклонность человека отъ священства къ грѣшности. — Богъ не можетъ жить тамъ, гдѣ грѣхи; Дверь сердца закрылась чрезъ грѣхъ для праведнаго Создателя. Это истинно печально! Богъ былъ изгнанъ изъ сердца человѣческаго и изъ своей собственной обители, и своего храма, души человѣческой.

Никакое происшествіе въ этомъ мірѣ не имѣло такія страшныя и ужасныя послѣдствія, чѣмъ, когда человекъ впаде въ грѣхи. — Ужасная катастрофа и несчастные случаи, гдѣ было погублено тысячи человѣческихъ душъ, не имѣютъ значенія, если сравнить ихъ съ ужасными потерями, наведенными на этотъ міръ со вступленіемъ грѣха въ міръ. Грѣхъ есть наибольшее зло. Грѣхъ причиняетъ всѣ бѣдствія и недовольствія въ этомъ мірѣ. Грѣхъ оскверняетъ сердце и совѣсть, которая тогда и мучитъ человека. О, какъ ужасно, когда скверна грѣха лежитъ на совѣсти и сердцѣ человека! Грѣхъ запираетъ дверь у сердца для Бога и свергаетъ душу въ вѣчную погибель, въ бездонную пропасть, въ адъ, въ тьму и бѣдствіе, во вѣчное огненное озеро, — гдѣ червь ихъ не умираетъ, и огонь не угасаетъ, — гдѣ дымъ мученія ихъ будетъ восходить во вѣки вѣковъ.

Предположимъ, человекъ выстроилъ бы себѣ домъ, устроилъ и обставилъ бы по своему вкусу, чтобы жить въ немъ тихо и наслаждаться жизнью. Но вскорости, когда онъ поселился въ свое пріятное жилище, приходитъ врагъ и выгоняетъ его жестокимъ образомъ, разоряетъ все, и кромѣ того замыкаетъ еще дверь для настоящаго владыка. Мы сейчасъ сказали бы: „Какой позоръ! это не слышно!“ — Это только слабая иллюстрація того, какъ Богъ былъ изгнанъ изъ души человѣческой, которую Онъ сотворилъ для Своей собственной обители.

Богъ имѣетъ сильное желаніе, обитать въ человѣческомъ сердцѣ; поэтому Онъ и стучитъ у двери и стучитъ. Такъ Онъ стоитъ у двери сердца и говоритъ: „Мой сынъ, впусти меня!“ „Дай мнѣ, сынъ (дочь), твое сердце!“ Онъ проситъ; Онъ приходитъ строгостью и въ любви; Онъ приходитъ въ болѣзни и въ радости, и испытываетъ все, чтобы получить твое сердце. Онъ желаетъ войти въ сердце и сдѣлать все новымъ. Онъ желаетъ дать тебѣ взамѣнъ твердаго, каменнаго и грѣшного сердца, — мягкое, святое и счастливое сердце. Онъ желаетъ дать твоему сердцу, которое теперь неспокойное, недовольное и пустое, — миръ, покой и удовольствіе. Не желаешь ли ты дать Ему свое сердце? Слушай, Онъ стучитъ. Не слышишь ли ты голосъ въ твоемъ сердцѣ, говорящій: „ты долженъ исправиться; ты долженъ вернуться?“ Это былъ стукъ Господа. Не имѣешь ли ты когда либо серьезное, торжественное чувство, и смотришь иногда серьезными взорами въ будущность и во вѣчность? Это стукъ Бога. — Его голосъ говоритъ тебѣ; Онъ желаетъ притянуть тебя къ себѣ. Когда пришелъ ангелъ смерти, и взялъ у тебя существо, любимое тобой, и у тебя явились глубокая, серьезная чувства, что ты долженъ приготовиться, для того, чтобы увидѣться опять съ твоими любезными — это былъ стукъ Бога. Онъ желалъ, чтобы ты ему открылъ дверь сердца, и впустилъ Его, чтобы приготовить тебя для обители, которую Онъ приготовилъ тебѣ на небесахъ, гдѣ господствуетъ блаженство. Только тогда ты увидишься опять съ твоими любезными,

когда ты обратишь внимание на стук, откроется твое сердце Спасителю, который тебя любит так сильно, что пошел для тебя в смерть, и ты тогда увидишься с Ним лицом в лицо. Тьма, мрачность, плач, вопль и срезет зубом, во всю нескончаемую вѣчность, будет твоей ужасной участью, если ты останешься в своих грѣхахъ, и не допустишь Иисуса въ твое сердце. —

О, любезный другъ, взглянь одинъ разъ въ бездонную пропасть, въ огненное озеро, и во вѣчный адъ, приготовленный для дьявола и всѣхъ его ангеловъ — въ то мѣсто, которое не приготовлено для человѣка, но куда онъ все-таки долженъ пойти, если будетъ служить грѣху и дьяволу! Боязливые, невѣрные, скверные, убийцы, любодѣи и чародѣи, идолослужители и всѣ лжецы будутъ вброшены въ озеро, горящемъ огнемъ и сѣрою. Это будетъ вѣчной судьбой всѣхъ тѣхъ, ожесточающихъ свое сердце и продолжающихъ грѣшать, судьбой тѣхъ, которые запираютъ и не выпускаютъ въ свои сердца любящаго ихъ Спасителя. Взгляни одинъ разъ на небо, во вѣчную красоту и блаженство того прекраснаго обиталища! Тамъ Господь Богъ отретъ всякую слезу съ очей тѣхъ, спасенныхъ кровью Христа. Не будетъ тамъ ни плача, ни вопля, ни болѣзни, ни смерти не будетъ тамъ. Они узрятъ Бога лицомъ къ лицу, также и того, который понесъ для нихъ крестъ! Тамъ Господь ихъ вѣчный свѣтъ, и Онъ ихъ будетъ водить къ живымъ источникамъ жизни. Эти блаженства никогда не будутъ твоими, если ты не оставишь грѣхи и обратишься отъ всего сердца къ твоему Спасителю.

Нынѣ, когда услышишь гласъ Его, не ожесточи сердце свое (п. Евр. 4, 7). Теперь день спасенія (2. п. Коринф. 6, 2).

Приходи теперь къ Иисусу, не то ты вѣчно погибнешь. — Что ты для себя избираешь?

К. Е. О.

Кровь Христа.

„Безъ пролитія крови не бываетъ прощенья.“ П. Евреямъ 9, 22. Многие чувствуютъ, что они грѣшники, а также узнаютъ потребность, имѣть прощенье грѣховъ. — Поэтому они испытываютъ много, чтобы достигнуть прощенья и миръ съ Богомъ. Большинство же не достигаетъ этого, потому, что не начинаютъ настоящимъ образомъ. Они желаютъ примирить Бога чрезъ самоисправление, церковное покаяніе, добрыя дѣла и т. д., и получить прощенье своихъ грѣховъ; но они здѣсь терпятъ полную неудачу. Чѣмъ больше они измучиваются, тѣмъ несчастливѣе они дѣлаются. Сердце ихъ не знаетъ ни миръ, ни покой, и совѣсть мучитъ ихъ. — Это печальное состояніе.

Существуетъ только благоуспѣшное средство, чрезъ которое человѣкъ можетъ достигнуть прощенья своихъ грѣховъ и миръ съ Богомъ, и которымъ можетъ заставить молчать свою нечистую совѣсть.

Такъ какъ это не можетъ исполнить никакое человѣческое или земное средство, то по необходимости оно должно быть божественное. —

Въ Вѣтхомъ Заветѣ Господь Богъ далъ прекрасные образцы, указывающіе на то большое средство, которымъ могли быть освобождены народы отъ своихъ грѣховъ. Мы читаемъ во 2. кн. Моисеева 12, 13: „И будетъ у васъ кровь знаменіемъ на домахъ, гдѣ вы находитесь, и увижу кровь, и пройду мимо васъ, и не будетъ между вами язвы губительной, когда буду поражать землю Египетскую.“ Богъ сказалъ Моисею, что „пройдутъ по землѣ Египетской, поражая всякаго первенца“. Но для того, чтобы Израелитяне были пощадены, Господь приказалъ имъ взять агнца, зарѣзать и кровью его помазать на обоихъ косякахъ и на перекладинѣ дверей въ домахъ, чтобы Онъ (Богъ) проходя мимо и видя кровь, ихъ не погубилъ. — Такъ и случилось, когда Богъ увидѣлъ кровь, Израелитяне не постигла язва, между тѣмъ какъ всѣ первенцы въ землѣ Египетской были поражены. Это прекрасный образецъ на кровь Христа, долженъ былъ прини и пролить кровь Свою за грѣхи человѣчества, чтобы тотъ, который покаянїемъ и вѣрой присвоитъ эту кровь, и такъ сказать, помажетъ косяку своего сердца, не былъ пораженъ вѣчнымъ осужденїемъ и не былъ бы ввергнутъ во вѣчную погибель. — Прославленъ Господь Богъ за прекрасную кровь Христа, невиннаго и непорочнаго Агнца Божїя! —

Дальнѣйшій образъ мы видимъ въ 3. кн. Моисеева гл. 17, 11., гдѣ сказано: „Потому что душа тѣла въ крови, и Я назначилъ ее вамъ для жертвенника, чтобы очистить души ваши, ибо кровь сія душу очищаетъ.“ Какая прекрасная мысль! Какой прекрасный образецъ крови Христа!

Грѣхъ навлекъ ужасныя послѣдствія на мїръ, и на человѣческое сердце. — Онъ начертанъ глубоко въ душѣ человѣческой. — „Грѣхъ... написанъ желѣзнымъ рѣзцомъ, алмазнымъ остриемъ начертанъ на скружали сердца ихъ.“ Іер. 17, 1. Никто такъ ужасно и страшно какъ грѣхъ. Онъ причинилъ всѣ послѣдствія и погибель въ мїръ, и человѣкъ съ запятанной

совѣстью нигдѣ не можетъ находить покой, миръ и радость, развѣ только грѣхи его будутъ омыты. Никакое земное средство не было достаточно для этого, ибо Писаніе говоритъ: „Хотя бы ты умылся мыломъ и много употребилъ на себя щелоку, нечестіе твое отмѣчено предо Мною, говоритъ Господь Богъ.“ Іер. 2, 22.

Нѣтъ, все это не можетъ омыть грѣхи, и не приноситъ прощенья — „ибо, безъ пролитія крови не бываетъ прощенья“. Чрезъ кровь Христа, едиnorodнаго Сына Божїя, умершаго для насъ, могутъ быть омыты всѣ грѣхи наши. Если будутъ грѣхи ваши какъ багряное, — какъ снѣгъ убѣлю; если будутъ красны какъ пурпуръ, — какъ волну убѣлю. Несмотря какъ глубоко не впалъ въ грѣхи человѣкъ, какъ глубоко не начертанъ бы въ душѣ желѣзнымъ рѣзцомъ и алмазнымъ остриемъ, то все-таки онъ можетъ быть совѣсмъ уничтоженъ и омытъ чрезъ чудотворную и приносящую спасеніе кровь Христа, исцѣляющая самое глубокое поврежденіе, и входящая въ глубину души. О прекрасная кровь, очищающая и омывающая человѣка, который былъ запятанъ грѣхомъ и не могъ осмѣлиться смотрѣть въ лицо своего небеснаго Отца, и имѣющаго миръ въ Немъ! И это все чрезъ прекрасную кровь Христа, Агнца Божїя, носящаго грѣхъ мїра всего! О вѣруй съ кающаго сердцемъ въ эту кровь Христа. Д. М.

Входите тѣсными вратами!

Отъ Іоанна Вѣстъ.

„Входите тѣсными вратами; потому что широки врата и пространенъ путь, ведущіе въ погибель, и многие идутъ ими.“ Ев. Матѣ. 7, 13.

Всѣ мы здѣсь въ этомъ мїрѣ странники и гости, и путешествуемъ къ нашей вѣчной родинѣ. Здѣсь для насъ нѣтъ мѣсто пребыванія. Жизнь наша не большою продолжительности, ибо она проходитъ быстро и мы летимъ.

Очень скоро спѣшимъ мы на встрѣчу вѣчности. Каждый день мы можемъ видѣть, какъ тотъ или другой пришель къ концу своего времени, и ангелъ смерти зоветъ ихъ во вѣчность. Этотъ ангелъ смерти готовъ, и тебя, и меня перевести во вѣчность, какъ только мы приблизимся къ концу нашего времени. Намъ неизвѣстно наступитъ это время, сегодня или завтра. Никто не можетъ намъ поручить, какъ долго мы еще будемъ жить.

Изъ вышеозначеннаго мѣста Св. Писанія усматриваемъ мы, что къ вѣчности ведутъ два пути, а именно, узкій и пространный. Узкій путь ведетъ къ вѣчной жизни, а пространный къ вѣчной гибели. —

Священное писаніе учитъ насъ, что мы сами можемъ избирать, или ити по узкому или по пространному пути. Каждый человѣкъ находится или на первомъ или на второмъ, потому, что къ вѣчности только двѣ пути.

Этотъ истинный и узкій, жизненный путь былъ обѣтованъ въ Вѣтхомъ Заветѣ. Иисусъ сказалъ: „Исследуйте Писаніе: ибо вы думаете чрезъ нихъ имѣть жизнь вѣчную; а они свидѣлствуютъ о Мнѣ.“ Ев. Іоанна 5, 39. Другой разъ Онъ (Иисусъ), говоритъ: „Я есмь путь, и истина и жизнь; никто не приходитъ къ Отцу, какъ только чрезъ Меня.“ Гл. 14, 6. Иисусъ есть истинный жизненный путь; Онъ есть путь къ Отцу! „Истинно, истинно говорю вамъ: кто соблюдеть слово Мое, тотъ не увидитъ смерти во вѣкъ.“ Ев. Іоанна 8, 51. „Я есмь хлѣбъ жизни.“ Ев. Іоанна 6, 48.

Изъ этого мы видимъ: кто не соблюдаетъ слова Иисуса, тотъ остается въ смерти или на пространномъ пути, ведущій въ погибель. — Но раньше, чѣмъ мы въ состояніи соблюдать или исполнять слова Иисуса, мы должны родится свыше. „Истинно, истинно говорю тебѣ: если кто не родится свыше, не можетъ увидѣть царствїя Божїя.“ Ев. Іоанна. „Истинно, истинно говорю тебѣ: если кто не родится отъ воды и Духа, не можетъ войти въ Царствїе Божїе.“ Ев. Іоанна 3, 5. Мы видимъ, что Иисусъ, нашъ Спаситель, приобрѣлъ для насъ вѣчную жизнь, и кто теперь вѣритъ Его слову и исполняетъ Его волю, тотъ жить будетъ вѣчно.

Всякій, не входящій узкими вратами, находится на пространномъ пути. Этотъ пространный путь оканчивается вѣчной смертью или въ погибели, откуда нѣтъ спасенія. Тамъ нѣту жизненнаго пути, дерева жизни; и драгоцѣнное благовѣстїе никогда не будетъ слышно.

Любезный спутникъ къ вѣчности, испытай свой образъ жизни по слову Божїя. Испытай себя, на какомъ пути ты находишься. Если ты признаешь себя христіаниномъ, или рожденнымъ свыше и живешь въ грѣхахъ, то обманываешь самого себя и находишься еще на пространномъ или широкомъ пути. „Всякій, пребывающій въ Немъ, не согрѣшаетъ; всякій согрѣшающій не видѣлъ Его и не позналъ Его.“ 1. п. Іоанна 3, 6.

Не вѣруй ученїямъ людей; а вѣруй въ слово Божїе. Ученія людей обманываютъ и низвергаютъ тебя во вѣчную погибель. — Въ особенности въ настоящее время имѣется много учений, не сходящихся со словомъ Божїемъ. Обрати

внимание на слово Господа: „Если слѣпой ведетъ слѣпнаго, то оба упадутъ въ яму.“ Ев. Матѣ. 18, 14.

Мой любезный спутникъ къ вѣчности, еще разъ прошу тебя: Испытай себя, на какомъ пути ты находишься, пока не поздно на вѣку. —

Господи, путеводи меня!

„Я хожу по пути правды, по стезамъ правосудїя.“ Причт. Солом. 8, 20.

„Вотъ, Я посылаю предъ тобою Ангела (Моего) хранить тебя на пути и ввести тебя въ то мѣсто, которое Я приготовилъ (тебѣ).“ 2. кн. Моисеева 23, 20.

Въ всякой скорби ихъ Онъ не оставлялъ ихъ, и Ангелъ лица Его спасалъ ихъ; по любви Своей и благосердію Своему Онъ искупилъ ихъ, взялъ и носилъ ихъ во всѣ дни древнїе.“ кн. Ісаи 63, 9. —

„Такъ вель Ты народъ Твой, чтобы сдѣлать Себѣ славное имя.“ кн. Ісаи 63, 14.

„Господи! путеводи меня въ правдѣ Твоей, ради враговъ моихъ; уровни предъ мною путь Твой.“ Псалт. 5, 9.

„Пошли свѣтъ твой и истину Твою; да ведутъ они меня и приведутъ на святую гору Твою и въ обители Твои. И подойду я къ жертвеннику Божїю, къ Богу радости и веселїя моего, и на гусляхъ буду славить Тебя, Боже, Боже мой!“ — Псалт. 42, 3. 4.

„Господь — пастырь мой; я ни въ чемъ не буду нуждаться. Онъ поконтъ меня на значныхъ пажитяхъ и водитъ меня къ водамъ тихимъ. Подкрѣпляетъ душу мою; направляетъ меня на стези правды ради имени Своего.“ Псалт. 22, 1. 3.

Любовь Божїя къ праведнымъ.

„Господь любитъ праведниковъ.“ „Идушаго путемъ правды Онъ любитъ.“ Кн. причт. Солом. 15, 9. „Знайте, что Господь отдѣлилъ для Себя святого Своего (своихъ святыхъ чудесно ведетъ, нѣмец. перев.).“ Псалт. 4, 4. „Такъ какъ ты дорогъ въ очахъ Моихъ, многоцѣненъ, и Я возлюбилъ тебя, то отдамъ другихъ людей за тебя, и народы за душу твою.“ Кн. Ісаи 43, 4.

„Какъ женихъ радуется о невѣстѣ, такъ будетъ радоваться о тебѣ Богъ твой.“ кн. Ісаи 62, 5. „Господь Богъ твой среди тебя, Онъ силенъ спасти тебя; возвеселится о тебѣ радостію, будетъ милостивъ по любви Своей, будетъ торжествовать о тебѣ съ ликованїемъ.“ Кн. пр. Сооронїи 3, 17.

„Кто любитъ Меня, тотъ возлюбленъ будетъ Отцемъ Моимъ; и Я возлюблю его, и явлюсь ему Самъ.“ Ев. Іоанна 14, 21. „Да познаетъ мїръ, что Ты послалъ Меня и возлюбилъ ихъ, какъ возлюбилъ Меня.“ Ев. Іоанна 17, 23. „Какъ возлюбилъ Меня Отецъ, и Я возлюбилъ васъ; пребудете въ любви Моей. Если заповѣди Мои соблюдете, пребудете въ любви Моей, какъ и Я соблюдалъ заповѣди Отца Моего и пребывалъ Его любви.“ Ев. Іоанна 15, 9. 10.

Жемчуги изъ разныхъ водъ.

Ты любишь Бога настолько, насколько имѣешь упованія въ Него.

Богъ даетъ намъ Свою правду только тогда, когда мы готовы ходить въ ней.

Вѣра можетъ видѣть и въ темнотѣ.

Человѣкъ управляется тѣмъ предметомъ, который онъ любитъ.

Христосъ неисчерпаемый, неизмѣняемый, никогда не убавляющійся, есть хлѣбъ жизни, мїръ, изобиліе, сила дѣтей Божїихъ.

Если мы будемъ питаться хлѣбомъ жизни и дѣйствовать для него, то мы всецѣло, духъ, душа и тѣло будутъ живы.

Смотрите, чтобы всякое желаніе было очищено, и вся энергія была въ оживленной дѣятельности въ служенїи Богу!

То, что мы получаемъ со стола Господа, дано намъ для таго, чтобы помочь человѣчеству, и такимъ образомъ духовный хлѣбъ, который мы кушаемъ, будетъ истинною жертвой для Господа Бога. —

О, Господи, накорми Ты голодную душу хлѣбомъ жизни, и утолай ихъ жажду водой жизни изъ неограниченнаго и неисчерпаемаго океана любви Божїей.